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Ювіляри

ЮВІЛЕЙ 
МИКОЛИ ІВАНОВИЧА КОЗЮБРИ

Нещодавно відзначив свій 75-річний ювілей академік Микола Іванович 
Козюбра. Він народився 28 листопада 1937 р. у с. Тетерівка Жаш-
ківського району Черкаської області в сім’ї службовців. Трудову 

діяль ність розпочав робітником 4-ї взуттєвої фабрики м. Києва. У 1956–
1961 рр. навчався на юридичному факультеті Київського державного універ-
ситету імені Тараса Шевченка, після закінчення якого працював у органах 
МВС України на Вінниччині та в Києві на посадах оперуповноваженого 
дізнання, слідчого, старшого слідчого.

З 1965 — в Секторі, а пізніше — Інституті 
держави і права АН УРСР: аспірант (1965–
1967), молодший науковий співробітник 
(1967–1972), старший науковий співробітник 
(1972–1982), заступник завідувача відділу, 
завідувач відділу теорії держави і права (1982–
1990). В Інституті Микола Іванович захистив 
кандидатську дисертацію на тему «Переконання 
і примус у радянському праві на сучасному 
етапі комуністичного будівництва» (1968) і 
докторську — «Взаємодія соціалістичного 
права і суспільної свідомості» (1980). 1986 р. 
йому присвоєно вчене звання професора.

У 1990–1996 рр. М. Козюбра завідував кафе-
дрою теорії та історії держави і права Київського 
національного університету імені Тараса 
Шевченка. У 1996–2004 рр. — суддя Конституційного Суду України першого 
скликання. З 2003 р. — професор, завідувач кафедри загальнотеоретичних і 
державно-правових наук Національного університету «Києво-Могилянська 
академія». 1993 р. його обрано дійсним членом Української академії політич-
них наук, 1996 р. — членом-кореспондентом Національної Академії правових 
наук України, 1997 р. — присвоєно почесне звання «Заслужений юрист 
України». Микола Іванович нагороджений орденами «За заслуги» IIІ ступеня 
(1996) і «За заслуги» II ступеня (2001).

Він також є автором понад 200 наукових праць, серед яких 17 монографій, 
підручники та навчальні посібники. М. Козюбра є членом двох спеціалізованих 
учених рад із захисту докторських і кандидатських дисертацій, головним редак-
тором журналу «Українське право» (з 1996 р.), головою редколегії «Наукових 
записок НаУКМА. Юридичні науки», співголовою наукової ради журналу 
«Вибори та демократія», членом редколегії часописів «Проблеми філософії 
права», «Порівняльне правознавство», «Науковий вісник Чернівецького націо-
нального університету» та інших науково-практичних видань. 
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Микола Іванович Козюбра є одним із засновників сучасних українських 
наукових шкіл філософії права та конституційного права. Він був науковим 
консультантом та керівником при підготовці 10 докторських і понад 30 канди-
датських дисертацій з історії, теорії, філософії права, порівняльного право-
знавства, конституційного права. Зокрема, він здійснював наукове консульту-
вання щодо написання двох дисертаційних досліджень з порівняльного право-
знавства, які вже встигли стати класичними в українській науці: О. Тихомирова 
«Юридична компаративістика: філософсько-методологічні основи» (2006) та 
Л. Луць «Європейські міждержавні правові системи» (2005). 

Паралельно з науковою та викладацькою діяльністю Микола Іванович бере 
активну участь у законотворчій діяльності як науковий експерт Верховної Ради 
України, працював над Декларацією про державний суверенітет України, а зго-
дом став одним з авторів проекту нової Конституції України (1994–1996).

 Досягнувши визначних висот у науковій діяльності, відзначений багатьма 
державними і громадськими нагородами, званнями і преміями, та ставши 
одним із корифеїв вітчизняної правничої науки та конституційного правосуд-
дя, Микола Іванович Козюбра залишається вельми скромною, щирою і доступ-
ною Людиною для всіх своїх студентів і колег, надаючи приклад високого рівня 
наукової добросовісності, моральності та відповідальної громадянської пози-
ції, уособлюючи собою образ справжнього українського інтелігента. 

Многая і благая Вам літа, Миколо Івановичу!

Основні наукові праці М. Козюбри 
у сфері порівняльного правознавства і суміжних дисциплін 
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